

©БНТУ

## **ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ УПРОЩЕННОЙ СИСТЕМЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ**

*Н. А. ГОЛУБОВА, С. В. ВАЛИЦКИЙ*

The calculation of the cost of construction was analyzed in various systems of taxation, what reveals the advantages of the simplified system of taxation only in comparison with the organizations, the payers of contributions to the innovation fund of the Ministry of Architecture on the objects for which the law does not provide tax relief facility. That is, the majority of contractors trades the customer would prefer contractors of non-state forms of ownership, applying generally established a system of taxation

Ключевые слова: строительная отрасль, налогообложение, строительные организации упрощенная система налогообложения, субъекты малого предпринимательства, включение налогов в стоимость работ

Совершенствованию налоговой системы уделяется все больше внимания на всех уровнях государственного управления Республики Беларусь. Стремление вырваться с последнего 181-го места по состоянию налоговой системы в рейтинге Всемирного Банка в первую сотню заставляет государство идти на шаги, которые еще недавно категорически отрицались. Подталкивает к реформам и международная конкуренция. Однако надо заметить, что страны с развитой рыночной экономикой занимают в рейтинге Всемирного Банка по системе налогообложения места в основном во второй сотне. Но Великобритания находится в нем на 16 месте, Казахстан – на 52-м, страны Балтии – в первой полусотне. Очередные преобразования должны сократить число налоговых платежей в Беларуси со 107 в год (по методике ВБ) до 20. При этом в ближайшие годы, будет предпринят ряд новых мер с целью «максимального упрощения» белорусской системы налогообложения.

В упрощенной системе налогообложения никаких существенных новшеств, кроме индексации объемов выручки, дающих право на применение УСН, не ожидается[1]. Эта система и так достаточно популярна: ее применяют примерно 100 тысяч налогоплательщиков, тогда как 2 года назад их было всего 4 тысячи.

Сравнительная характеристика расчета стоимости строительных работ выявляет следующие преимущества использования упрощенного расчета налогов для малых предприятий: более высокая рентабельность работ (привлекательно для организации); упрощенная форма бухгалтерской и статистической отчетности.

Данными преимуществами могут воспользоваться строительные организации, имеющие среднемесячную численность работников не более 15 человек, чье количество постоянно возрастает.

Однако, снижение налоговой нагрузки для организаций, работающих по общеустановленной системе налогообложения приводит к тому, что уплачивая налоги из выручки субъекты малого предпри-

нимательства формируют более высокие цены на свою продукцию, работы, услуги, что ставит их в неравные условия, делая их предложения на выполнение работ неконкурентными.

Таким образом, анализ расчета стоимости строительных работ по различным системам налогообложения выявил преимущества применения упрощенной системы налогообложения только по сравнению с организациями, плательщиками отчислений в инновационный фонд Минстройархитектуры по объектам, для которых законодательством не предусмотрено налоговых льгот. То есть на большинстве подрядных торгов заказчик отдаст предпочтение подрядным организациям негосударственной формы собственности, применяющим общеустановленную систему налогообложения

#### **Литература**

1. Об упрощенной системе налогообложения: Указ президента Респ. Беларусь 09 мар. 2007г. N 119 // Консультант Плюс: Версия Проф. Технология 3000 [Электронный ресурс] / ООО «ЮрСпектр». - М., 2011